
















Q In each of the following question, four numbers are given, out of 

which three are alike in some manner while the fourth one is different. 

Choose the odd one.

(A) 16-64 (B) 17-68

(C) 20-100 (D) 21-84

EXAMPLE

प्र.निम्ननिखित में से प्रते्यक प्रश्न में, चार संख्याएं दी गयी हैं, नििमें से
तीि एक िैसे हैं, िबनक चौथा एकअिग है। नदए गए निकल्पंमें से
निनिन्नका चयिकरें ।

(A) 16-64 (B) 17-68
(C) 20-100 (D) 21-84





Statements:

Some keys are doors

All keys are locks

All doors are rooms

No room is a hotel

Conclusions:

(I) All hotels being locks is a possibility

(II) No lock is a door

(III) No hotel is a door

(IV) At least some keys are rooms

कथि:
कुछ चािी दरिािे हैं।

सिी चािी तािे हैं।

सिी दरिािे कमरे हैं।

कपईकमरा हपटि िही ं है।

निष्कर्ष:
(I) सिी हपटिका तािा हपिा एक
संिाििा है।

(II) कपई तािा दरिािा िही ं है।
(III) कपई हपटि दरिािा िही ं है।
(IV) कुछ चािी कमरे हैं।



Q..

Statements:

No mobile is pencil

All pens are mobiles

All cars are pencils

All pencils are bikes

Conclusions:

(I) No pen is a car

(II) All pens being bikes is a possibility

(III) All cars are bikes

(IV) All bikes are mobiles

कथि:
कपई मपबाइि पेंनसि िही ं है।

सिी पेि मपबाइि है।

सिी कार पेंनसि है।

सिी पेंनसि मपटरसाइनकि है।

निष्कर्ष :
(I) कपई पेि कार िही ं है।
(II) सिी पेिका मपटरसाइनकि हपिा एक
संिाििा है।

(III) सिीकार मपटरसाइनकि है।

(IV) सिी मपटरसाइनकि मपबाइि है।



Statements:

All kings are beggars.

All beggars are labourers.

All labourers are peoples.

Conclusions:

I. Some people are kings.

II. No labourer is king.

III. All kings are labourers.

IV. All labourers are kings.

कथि:
सिी रािा नििारी हैं।

सिी नििारी मिदूर हैं।

सिी मिदूर िपग हैं।

निष्कर्ष :

I. कुछ िपग रािा हैं।
II.कपई मिदूर रािा िही ं है।
III. सिी रािा मिदूर हैं।
IV.सिी मिदूर रािा हैं।



Statements:

Some bikes are cars.

Some cars are traffics.

All traffics are signals.

Some signals are roads.

Conclusions:

I.  Some signals are cars.

II. Some traffics are roads.

III. Some signals are bikes.

IV. Some roads are cars.

कथि:
कुछ बाइककार हैं।

कुछकार टर ै निक हैं।

सिी टर ै निक नसग्नि हैं।

कुछ नसग्निसड़क हैं।

निष्कर्ष :
I. कुछ नसग्निकार हैं।
II. कुछ टर ै निकसड़क हैं।
III. कुछ नसग्नि बाइक हैं।
IV. कुछ सड़ककार हैं।



Statement:

All paytm are mobikwik.

Some paytm are snapdeal.

No snapedeal is flipkart.

All flipkart are amazon.

Conclusion:

I.  Some mobikwik are snapdeal.

II. All mobikwik are snapdeal.

III. No amazon is snapdeal.

IV. Some amazon are snapdeal.

कथि:
सिी पेटीएम मपनबखिक हैं।

कुछ पेटीएम सै्नपडीि हैं।

कपई सै्नपडीि खिपकाटष िही ं है।

सिी खिपकाटष अमेज़ॅि हैं।

निष्कर्ष :
I. कुछ मपनबखिक सै्नपडीि हैं।
II. सिी मपनबखिक सै्नपडीि हैं।
III. कपई अमेज़ॅि सै्नपडीि िही ं है।
IV. कुछअमेज़ॅि सै्नपडीि हैं।



Statements: 

All stars are moons. 

All moons are planets. 

All planets are round. 

Conclusions: 

I.  All moons being stars is a possibility. 

II. All stars are round. 

III.  At least some planets are stars. 

कथि: 
सिी नसतारे चंद्रमा हैं।

सिी चंद्रमा ग्रह हैं।

सिी ग्रह गपि हैं।

निष्कर्ष : 
I. सिी चंद्रमा के नसतारे हपिा एक
संिाििा है।

II. सिी नसतारे गपि हैं।
III. कम सेकम कुछ ग्रह नसतारे हैं।



Statements :  

No note is a coin. 

Some coins are metals. 

All plastics are notes.

Conclusions: 

I. No coin is plastic.

II. All plastics being metals is a possibility.

III. No metal is plastic.

IV. All notes are plastics.

कथि :  
कपई िपट नसक्का िही ं है।

कुछ नसके्क धातु हैं।

सिीप्लाखिकिपट्स हैं।

निष्कर्ष : 
I. कपई नसक्काप्लाखिकिही ं है।

II. सिीप्लाखिक के धातु हपिा एक
संिाििा है।

III. कपई धातु प्लाखिकिही ं है।
IV. सिी िपटप्लाखिक हैं।



Statements:

All gliders are parachutes.    

No parachute is an airplane. 

All airplanes are helicopters.

Conclusions:

I. No glider is an airplane.

II. All gliders being helicopters is

a possibility

III. No helicopter is a glider.

IV. All parachutes being helicopters is 

a possibility.

कथि:
सिीग्लाइडसष पैराशूट हैं।

कपई पैराशूट एक हिाई िहाि िही ं है।

सिी हिाई िहाि हेिीकॉप्टर हैं।

निष्कर्ष :
I. कपईग्लाइडर हिाई िहाि िही ं है।
II. सिीग्लाइडर का हेिीकॉप्टर हपिा
एक संिाििा है।

III. कपई हेिीकॉप्टरग्लाइडर िही ं है।
IV. सिी पैराशूट का हेिीकॉप्टर हपिा
एक संिाििा है।



Statements: 

No stone is a metal.     

Some metals are papers.    

All papers are glass.

Conclusions : 

I. All stones being glass is a possibility.

II. No stone is a paper.

III. No glass is a metal.

IV. At least some glass is metal.

कथि: 
कपई पत्थर धातु िही ं है।

कुछ धातु कागि हैं।

सिी कागिग्लास हैं।

निष्कर्ष : 
I. सिी पत्थरप ंकाग्लास हपिा एक
संिाििा है।

II. कपई पत्थरकागि िही ं है।
III. कपईग्लास धातु िही ं है।
IV. कम सेकम कुछग्लास धातु है।



Statements :

Some stars are moons.

All moons are planets.

No planet is universe.

Conclusions :

I. All moons being stars is a possibility. 

II. No universe is star.

III. At least some planets are stars.

IV. No moon is universe.

कथि :
कुछ नसतारे चंद्रमा हैं।

सिी चंद्रमा ग्रह हैं।

कपई ग्रह ब्रह्ांड िही ं है।

निष्कर्ष :
I. सिी चंद्रमा के नसतारे हपिा एक
संिाििा है।

II. कपई ब्रह्ांड नसतारा िही ं है।
III. कम सेकम कुछ ग्रह नसतारे हैं।
IV. कपई चंद्रमा ब्रह्ांड िही ं है।



Statements :

All apartments are huts.

No hut is a building.

All buildings are cottages.

Conclusions :

I. No cottage is an apartment.

II. Some cottages are apartments.

III. No cottage is hut.

IV. Some cottages being apartments

is a possibility.

कथि :
सिी अपाटषमेंट झपपनड़यां हैं।

कपई झपपड़ी इमारत िही ं है।

सिी इमारतप ंकॉटेि हैं।

निष्कर्ष :
I.कपई कॉटेि अपाटषमेंट िही ं है।
II. कुछकॉटेि अपाटषमेंट हैं।
III.कपईकॉटेि झपपड़ी िही ं है।
IV. कुछ कॉटेि का अपाटषमेंट हपिे की

संिाििा है।



Statement : 

All A are B.

Some B are C.

No C is A.

Conclusions :

I. All B are C is a possibility.

II. Some B are not C.

III. Some C are not B.

IV. All C are B.

कथि: 
सिी A, B है।
कुछ B, C है।
कपई C, A िही ं है।

निष्कर्ष :
I. सिी B, C हप सकते है।
II. कुछ B, C िही ं है।
III. कुछ C, B िही ं है।
IV. सिी C, B है।



Statement : 

Some A are not B.

Some B are not C.

All C are A.

All A are D

Conclusions :

I. Some D are not B is a possibility.

II. Some B are not D is a possibility.

III. Some D can be B.

IV. All D can be B.

कथि : 
कुछ A, B िही ं है।
कुछ B, C िही ं है।
सिी C, A है।
सिी A, D है।

निष्कर्ष :
I. कुछ D, B िा हपिे की सम्भाििा है।
II. कुछ B, D िा हपिे की सम्भाििा है।
III. कुछ D, B हप सकते है।
IV. सिी D, B हप सकते है।



Statements :

Some symbols are figure.

All symbols are graphics.

No graphic is a picture.

Conclusions :

I. Some graphics are figures.

II. No symbol is a picture.

कथि:
कुछ प्रतीक आंकडे़ हैं।

सिी प्रतीक ग्रानिक्सहैं।

कपई ग्रानिक तस्वीर िही ं है।

निष्कर्ष :
I. कुछ ग्रानिक्सआंकडे़ हैं।

II.कपई प्रतीक तस्वीर िही ं है।



Statements :

All vacancies are jobs.

Some jobs are occupations.

Conclusions :

I. All vacancies are occupations.

II. All occupations being vacancies

is possibility.

कथि:
सिी ररखियां िौकररयां हैं।

कुछ िौकररयां व्यिसाय हैं।

निष्कर्ष :
I. सिी ररखियाव्यिसाय हैं।

II. सिीव्यिसाय के ररखिया हपिे की

संिाििा है।



Statements :

Some exams are tests. 

No exam is a question. 

Conclusions :

I.  No question is a test. 

II. Some tests are definitely not exams.

कथि:
कुछ परीक्षाएं परीक्षण हैं।

कपई परीक्षा प्रश्न िही ं है।

निष्कर्ष :
I. कपई प्रश्न परीक्षण िही ं है।
II. कुछ परीक्षण निनितरूप से
परीक्षा िही ंहैं।



Statements: 

All shirts are pants. 

No pant is trousers. 

Some jackets are pants. 

Conclusions: 

I. All shirts being jackets is 

a possibility. 

II. No trousers are shirt. 

III. There is a possibility that all 

shirts are trousers. 

IV. All pants being jackets is a possibility. 

कथि:
सिी शटष पैंट हैं।

कपई पैंट पतिूि िही ं है।

कुछ िैकेट पैंट हैं।

निष्कर्ष : 
I. सिी शटष का िैकेट हपिा एक
संिाििा है।

II. कपई पतिूि शटष िही ंहैं।
III. सिी शटष का पतिूि हपिा एक
संिाििा है।

IV. सिी पैंट का िैकेट हपिा एक
संिाििा है।



Statements: 

All squares are triangles. 

No triangle is circle. 

All circles are rectangles. 

Conclusions: 

I.  No rectangle is square. 

II. All rectangles being square 

is a possibility. 

III. No square is circle. 

IV. At least some circles are square. 

कथि: 
सिी िगष निकपण हैं।

कपई नििुि िृत िही ं है।

सिी िृतआयत हैं।

निष्कर्ष : 
I. कपईआयत िगष िही ं है।
II. सिीआयत के िगष हपिा एक
संिाििा है।

III. कपई िगष िृत िही ं है।
IV. कम सेकम कुछ िृत िगष हैं।


